
Νο 929 9

Ρατσισμός, πόλεμος, περιβάλλον

H πρόσφατη δημοσίευση πάνω από 90.000 απόρρητων
νατοϊκών εγγράφων στον ιστότοπο Wikileaks έφερε στο
φως όλη την αθλιότητα του πολέμου στο Αφγανιστάν.
Όπως αποκαλύπτεται από τα έγγραφα ανάμεσα στο
2004 και το 2009 εκατοντάδες άμαχοι δολοφονήθηκαν
από τις αεροπορικές επιδρομές των νατοϊκών αεροπλά-
νων. 

369 γυναίκες και παιδιά δολοφονήθηκαν αυτό το διά-
στημα μόνο από την ειδική δύναμη Task Force 373 που
υποτίθεται έχει σα στόχο την απαγωγή ή την δολοφονία
«ηγετών των Ταλιμπάν». Μόνο σε μία τέτοια αποστολή
σκοτώθηκαν εφτά μικρά παιδιά. 

Την περασμένη Παρασκευή, ακόμα και η μαριονέτα
των ΗΠΑ στο Αφγανιστάν, ο Καρζάι αναγκάστηκε να κα-
ταγγείλει τον αμερικανικό στρατό για τη δολοφονία ακό-
μα 45 αμάχων στην επαρχία Χελμάντ, στην πλειοψηφία
τους γυναικόπαιδα από νατοϊκή ρουκέτα.  

Ο Μπάρακ Oμπάμα συνεχίζει την ανθρωποσφαγή του
προκατόχου του Τζόρτζ Μπούς. Πριν από λίγες μέρες η
Γερουσία ενέκρινε με νομοσχέδιο τη χορήγηση 33 δισε-
κατομμυρίων δολαρίων για τη χρηματοδότηση των αμε-
ρικανικών στρατευμάτων στο Αφγανιστάν και το Ιράκ και
περίπου άλλα 4 δισ. δολάρια για ξένη βοήθεια. 

Σκανδάλη

Όμως, η αντίσταση στον πόλεμο συνεχίζεται, ακόμα
και μέσα στο ίδιο το στράτευμα. «Μια γραμμή υποκρισίας
διατρέχει όλο το στράτευμα» τόνισε ο Τζο Γκλέντον βρε-
τανός στρατιώτης που αρνήθηκε να πολεμήσει στο
Αφγανιστάν στην ομιλία του σε μια αντιπολεμική συγκέ-
ντρωση στο Λονδίνο. «Αυτό που έμαθα είναι ότι ο πραγ-
ματικός εχθρός δεν είναι αυτός που σημαδεύεις με το
τουφέκι σου, αλλά αυτοί που βρίσκονται πίσω σου και
σου λένε να τραβήξεις τη σκανδάλη».

Eντυπωσιακό είναι το γεγονός ότι για την αποκάλυψη
των εγγράφων στο Wikileaks κατηγορείται ο Μπράντλεϊ
Μάνινγκ ένας 22χρονος αμερικάνος στρατιώτης που ερ-
γαζόταν σαν αναλυτής δεδομένων. Ο Μάνινγκ εκτίει ήδη
ποινή φυλάκισης σε στρατιωτική φυλακή κατηγορούμε-
νος γιατί είχε δώσει στη δημοσιότητα το βίντεο της συ-
γκλονιστικής εν ψυχρώ εκτέλεσης 12 ατόμων από αμερι-
κάνικο ελικόπτερο, ανάμεσά τους και δύο δημοσιογρά-
φων του Ρόιτερς (μπορεί να τη δει κανείς στο Wikileaks). 

Ο Μάνινγκ κατηγορείται μετά τις πληροφορίες που
έδωσε στο Πεντάγωνο ένας δημοσιογράφος εν ονόματι
Λέιμο. Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα: «τα κίνητρα του νε-
αρού- για κάποιους ‘προδότη’, για άλλους ήρωα- ήταν
αμιγώς ιδεολογικά, αφού ένιωθε αποστροφή για την εξω-
τερική πολιτική και τους επιθετικούς πολέμους της πατρί-
δας του: ‘Η Χίλαρι Κλίντον και χιλιάδες διπλωμάτες σε
όλο τον κόσμο θα πάθουν καρδιακή προσβολή όταν ξυ-
πνήσουν ένα πρωί και δουν έναν τεράστιο όγκο απόρρη-
των εγγράφων για την εξωτερική πολιτική διαθέσιμο στο
δίκτυο’ έγραψε ο Μάνινγκ στον Λέιμο. Συμπλήρωνε ότι τα
διπλωματικά έγγραφα εξηγούν λεπτομερώς «πώς ο Πρώ-
τος Κόσμος εκμεταλλεύεται τον Τρίτο» και θα προκαλέ-
σουν «παγκόσμια συζήτηση». 

Για τη συμμετοχή της Ελλάδας σε αυτόν τον βρώμικο
πόλεμο μας προτρέπει να είμαστε περήφανοι ο υφυ-
πουργός Εξωτερικών Δρούτσας, που την προηγούμενη
εβδομάδα επισκέφθηκε το Αφγανιστάν. Η μόνη απάντη-
ση που έχουμε να του δώσουμε είναι: Στοπ στην κατοχή
σε Ιράκ-Αφγανιστάν. Πίσω ο ελληνικός στρατός από το
Αφγανιστάν. Καμιά συμμετοχή στις βάρβαρες ιμπεριαλι-
στικές επεμβάσεις.

Το «απόρρητο» Αφγανιστάν

Πανικός 
μπροστά στις
αποκαλύψεις

«Τα δελφίνια αιμορραγούν. Οι εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις απορ-
ρύπανσης αλλά και όσοι εργάζονται και διαβιούν στις παράκτιες πε-
ριοχές εμφανίζουν πλέον εσωτερικές αιμορραγίες». Η υποθαλάσσια
ζωή και η αλιεία έχουν καταστραφεί ολοσχερώς. Αυτή είναι η εικόνα,
100 μέρες μετά την έκρηξη της πλατφόρμας άντλησης της BP στον
κόλπο του Μεξικού, δια στόματος του Μαρκ Κάουφμαν, στελέχους
της ίδιας της Υπηρεσίας Περιβαλλοντικής Προστασίας των ΗΠΑ,
«ΕΡΑ». Με τις καταιγίδες και τους κυκλώνες να σαρώνουν ήδη όπως
κάθε χρόνο την περιοχή, πλέον εκατομμύρια άνθρωποι απειλούνται
από την τοξική -από πετρέλαιο και χημικά που χρησιμοποιούνται για
τη διάλυση της πετρελαιοκηλίδας- βροχή στις νότιες πολιτείες.

Την ίδια στιγμή, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΒΡ Τόνι Χεϊγουορντ
παραιτήθηκε παίρνοντας 1 εκατομμύριο αγγλικές λίρες και 600.000 λί-
ρες ετήσια σύνταξη, με τεράστια πιθανότητα να συνεχίσει την καριέρα
του σαν διευθύνων σύμβουλος στην βρετανορωσική κοινοπραξία ΤΝΚ-
ΒΡ! Ηδη για το τρίμηνο Απρίλη-Ιούνη που η διαρροή συνεχίζονταν
ασταμάτητα η ΒΡ ανακοίνωσε χασούρα 11 δισεκατομμυρίων λιρών,
ενώ υπολογίζει το κόστος για την κάλυψη της καταστροφής στα 20,8
δισεκατομμύρια λίρες.

Το κόστος φυσικά δεν μπορεί να μετρηθεί με τα δισεκατομμύρια
της πετρελαϊκής πολυεθνικής που έχει την ευθύνη. Ούτε για το περι-
βάλλον, ούτε για τους ανθρώπους: 128 εργάτες που δουλεύουν στα
συνεργεία καθαρισμού έχουν αρρωστήσει με διάφορα βαριά συμπτώ-
ματα από την έκθεση στο πετρέλαιο και στα χημικά. Η ΒΡ έχει κατα-
γράψει μόλις 21 περιστατικά που μεταφέρθηκαν σε νοσοκομείο. Η
οδηγία που έχει δώσει η εταιρία είναι οι εργάτες να απευθύνονται στις
συμβεβλημένες με την ΒΡ κλινικές και όχι στα δημόσια νοσοκομεία.
Είναι εντυπωσιακό το γεγονός ότι σε 7 εργάτες από διαφορετικά
πλοία καθαρισμού που είχαν συμπτώματα έκθεσης σε χημικά, διαγνώ-

στηκε τροφική δηλητηρίαση.
Η ασυδοσία των πετρελαϊκών εταιριών συντηρήθηκε και συντηρεί-

ται ό, τι και να λέει ο Ομπάμα από την πολιτική των κυβερνήσεων των
ΗΠΑ. Η πλατφόρμα Deepwater Horizon είχε ελεγχθεί τρεις φορές φέ-
τος από την αρμόδια ομοσπονδιακή υπηρεσία των ΗΠΑ, η οποία δεν
είχε διαπιστώσει καμία έλλειψη στα μέτρα και συστήματα ασφάλειας,
παρά το γεγονός ότι η διαρροή θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί αν η
BP είχε εγκαταστήσει ένα μηχανισμό ασφαλείας που κόστιζε μόλις
500.000 δολάρια! Το νομικό καθεστώς στις ΗΠΑ δίνει τη δυνατότητα
για λόγους μείωσης του κόστους να στήνονται πλατφόρμες άντλησης
χωρίς συστήματα ασφάλειας που οι ίδιες εταιρίες χρησιμοποιούν σε
άλλες περιοχές του πλανήτη. 

Φυλακισμένους

Για να γλυτώσει από τέτοιου είδους καταγγελίες, η ΒΡ νοικιάζει φυ-
λακισμένους για να καθαρίζουν την πετρελαιοκηλίδα. Σύμφωνα με το
περιοδικό Nation «το να νοικιάζονται φυλακισμένοι για εργασία είναι
ένας ακόμα τρόπος που έχει βρει η εταιρία για να γλυτώνει λεφτά από
τον καθαρισμό της μεγαλύτερης πετρελαιοκηλίδας που έχει ποτέ κα-
ταγραφεί στην ιστορία. Η εταιρία και οι αρχιεργολάβοι της νοικιάζουν
προσωπικό στο οποίο μπορούν εύκολα να κλείσουν το στόμα». 

Το ίδιο εύκολα δεν κλείνουν το στόμα τους οι εργάτες που εργάζο-
νταν στην πλατφόρμα. Ο συναγερμός πυρκαγιάς στην πλατφόρμα της
BP ήταν κλειστός επειδή υπήρχε εντολή της διοίκησης «να μην ξυπνά-
ει ο κόσμος στις 3 το πρωί από λάθος συναγερμούς» ανέφερε στην
κατάθεσή του ο αρχι-ηλεκτρολόγος Γουίλιαμς στην πλατφόρμα που
11 εργάτες έχασαν τη ζωή τους την ώρα της έκρηξης. Περιβάλλον και
άνθρωποι θυσία στο βωμό του κέρδους. 

Κόλπος του Μεξικού: 
“Δελφίνια και άνθρωποι αιμορραγούν”

Σ
ε 48 συλλήψεις διαδηλωτών προχώρη-
σε την Πέμπτη 29 Ιούλη η αστυνομία
στο Φοίνιξ της Αριζόνα. Εκατοντάδες

διαδηλωτές είχαν κλείσει το δρόμο προς την
είσοδο μιας φυλακής και το αρχηγείο του Σε-
ρίφη της τοπικής κομητείας, ενός από τους
πιο φανατικούς υποστηρικτές του νέου αντι-
μεταναστευτικού νόμου της Αριζόνα του
οποίου η έναρξη εφαρμογής είχε οριστεί για
τις 29 Ιούλη. Οι διαδηλωτές, σε ένδειξη συ-
μπαράστασης στους μετανάστες χωρίς χαρ-
τιά, δεν έφεραν μαζί τους τα χαρτιά τους.
Αλλοι δέκα διαδηλωτές συνελλήφθησαν στο
Λος Αντζελες. Την ίδια μέρα το γραφείο του
Ρεπουμπλικάνου γερουσιαστή Γκριχάλβα, λα-
τινικής καταγωγής που είχε αντιταχθεί στο
νέο νόμο δέχθηκε επίθεση με σφαίρα.

Οι κινητοποιήσεις είχαν ξεκινήσει από την
προηγούμενη, Τετάρτη 28/7, όταν ο Ομο-
σπονδιακός Δικαστής έβγαλε παράνομες τις
πιο ακραίες διατάξεις του ρατσιστικού νόμου
που ψηφίστηκε στην πολιτεία της Αριζόνα
(ήδη η Πολιτεία της Αριζόνα άσκησε έφεση
σε αυτήν την απόφαση). 

Εκατοντάδες ισπανόφωνοι και συμπαρα-
στάτες τους βγήκαν αυθόρμητα στους δρό-
μους χτυπώντας τύμπανα και φωνάζοντας
συνθήματα ενάντια στο νόμο. Η αστυνομία
συνέλαβε τέσσερις ακόμα διαδηλωτές στο
κέντρο του Φοίνιξ επειδή ανάρτησαν πανώ
που έγραφε «σταματήστε το μίσος». Διαμαρ-
τυρίες και διαδηλώσεις ενάντια στο νέο ρα-
τσιστικό νόμο έγιναν σε μια σειρά από πόλεις
των ΗΠΑ. Παρά το γεγονός ότι ο Μπάρακ
Ομπάμα έχει χαρακτηρίσει το νόμο αντισυ-
νταγματικό, όλο αυτό διάστημα που βρίσκε-
ται στην εξουσία δεν έχει κάνει τίποτα για να
υπερασπίσει τα δικαιώματα των λατίνων, που

τον στήριξαν μαζικά πριν τις εκλογές.
Ο νέος ρατσιστικός νόμος δίνει τη δυνατό-

τητα στους αστυνομικούς να κάνουν έλεγχο
«νομιμότητας» και να συλλαμβάνουν όποιον
μετανάστη σταματήσουν στο δρόμο. Ηδη οι
αστυνομικοί της Αριζόνα πέρασαν «ταχύρυθ-
μη εκπαίδευση» για να αναγνωρίζουν εύκολα
όσους «μιλάνε σπαστά αγγλικά»…Ο νόμος
επιβάλλει επίσης στους νόμιμους μετανάστες
να έχουν πάντα μαζί χαρτιά και απαγορεύει
στους εργολάβους να παίρνουν για δουλειά
εργάτες μιας μέρας – που στη συντριπτική
τους πλειοψηφία δεν έχουν χαρτιά. Η εφαρ-

μογή του θα βάζει στο στόχαστρο το μισό
εκατομμύριο των λατίνων μεταναστών της
Αριζόνα.

Όμως οι αντιρατσιστές είναι αποφασισμέ-
νοι να συνεχίσουν: «Είμαστε χαρούμενοι που
τα δικαστήρια μπλοκάραν μερικές από τις
διατάξεις του νόμου, αλλά θα συνεχίσουμε
μέχρι να ανατρέψουμε ολόκληρο το νόμο»
δήλωσε ο Πάμπλο Αλβαράδο από το Πανεθνι-
κό Δίκτυο Εργατών μιας Ημέρας. «Το σήμερα
θα είναι χειρότερο από το χθες γιατί πλέον
υπάρχουν περισσότεροι νόμοι στα βιβλία, πε-
ρισσότερα εργαλεία για τους μπάτσους».

Η αντίσταση 
στις ΗΠΑ του Ομπάμα
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Αντιρατσιστική διαδήλωση στο Φοίνιξ-Αριζόνα
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